



山东疫苗案125人被捕

涉嫌疫苗职务犯罪被立案侦查者37人

记者20日从最高人民法院获悉,截至5月19日,检察机关在办理非法经营疫苗系列案件中,对涉嫌非法经营疫苗犯罪的125人批准逮捕,立案侦查涉嫌疫苗职务犯罪22件37人。

据最高检侦查监督厅有关负责人介绍,在办理非法经营疫苗系列案件中,各级检察机关主动作为,加强与当地食药监部门、公安机关的配合与沟通,充分发挥各项检察职能,依法惩治非法经营疫苗犯罪,依法查办相关职务犯罪案件。截至5月19日,22个省(市、区)公安机关共立案涉嫌疫苗普通刑事犯罪190件341人,检察机关批准逮捕125人,提起公诉15人,法院作出有罪判决2人;检察机关立案侦查涉嫌疫苗职务犯罪22件37人,决定逮捕10人。

据了解,检察机关已批准逮捕涉嫌非法经营疫苗犯罪的125人中,福建检察机关批准逮捕25人,河南检察机关批准逮捕19人,

黑龙江检察机关批准逮捕15人,广西检察机关批准逮捕13人,河北、山西、内蒙古、辽宁、江苏、安徽、山东、广东、四川、陕西、甘肃等地批准逮捕8人至1人不等。

检察机关立案侦查涉嫌疫苗职务犯罪22件37人中,福建省检察机关立案侦查14件14人,内蒙古检察机关立案侦查3件12人,江苏省检察机关立案侦查1件4人,安徽省检察机关立案侦查1件3人,山东省检察机关立案侦查2件2人,湖北省检察机关立案侦查1件2人。

据介绍,检察机关立案侦查涉嫌疫苗职务犯罪中,以涉嫌受贿罪立案侦查的有14人,以涉嫌滥用职权罪、玩忽职守罪立案侦

查的有20人,以涉嫌滥用职权罪、受贿罪立案侦查的有3人。

涉嫌滥用职权罪的主要是乡、镇、社区卫生院(卫生服务站)的防疫员、接种员等工作人员,在明知他人不具备疫苗销售资质的情况下,仍然从其处购买非法渠道的疫苗,并用于接种或销售;涉嫌玩忽职守罪的主要是乡、镇卫生院的负责人,在明知本单位医疗从业人员非法购进问题疫苗并销售使用的情况下,放任不管,造成大量非法疫苗被使用的恶劣后果;涉嫌受贿罪的主要是乡、镇卫生院以及县疾控中心有关部门的负责人,在疫苗采购的过程中,收受医药代表或者疫苗经营者贿赂。

据新华社

张家口“草原天路”取消收费

记者从河北省张北县政府了解到,为回应社会关切,方便游客来“草原天路”风景名胜区旅游,张北县政府决定,从2016年5月23日起,取消“草原天路”风景名胜区收费。

位于河北张家口张北县和崇礼区交界处的草原天路,沿途风景旖旎,自2012年建成通车以来,吸引了大批自驾游发烧友,被誉为“中国66号公路”。

张北县政府信息公开平台日前发布了“草原天路”自5月1日起收取门票每人50元。收费消息发布后,关于这条公路是

县级公路还是风景名胜区,收费是否合法合规,一度引起争议。

为回应社会关切,张北县政府决定取消“草原天路”风景名胜区收费。张北县政府及有关部门将继续加强管理,完善基础设施,保护生态环境,提升旅游品质,为广大游客提供更好的服务。张北县政府表示感谢社会各界对“草原天路”风景名胜区的关注与支持,希望对“草原天路”风景名胜区的管理和服务多提意见和建议。

据新华社

王小洪出任公安部副部长

国务院任免国家工作人员。任命王小洪为公安部副部长;任命张涛为中国人民银行副行长;任命张茂于为国家知识产权局副局长;任命张彦通为国家宗教事务局副局长;任命赵峰涛为国家机关事务管理局副局长。

免去杨铁军的国家知识产权局副局长职务;免去于永水的国家机关事务管理局副局长职务;免去周慕冰的中国银行业监督管理委员会副主席职务;免去刘怡、武保忠的国有重点大型企业监事会主席职务。

据新华社

创立8年,每次毕业生都是一个

北大古生物学专业“六代单传”

两年前,薛逸凡还来不及笑一下,四年的大学时光就在相机的咔嚓声中画上了句号。镜头前严肃拘谨的薛逸凡没有想到,就是这张一个人的“北大2010级古生物专业合影”,让她几天之内成为热门人物。

“今年6月份拍毕业照的时候,我也是一个。”薛逸凡的师弟、北大古生物学2016年毕业生安永睿,成为北大该专业本屆的唯一毕业生。

每年只有一个毕业生的低频率,让北大古生物学专业成为我国高等教育的特殊存在。到今年,其实已是“六代单传”。



薛逸凡的师弟安永睿



薛逸凡当年“一个人的毕业照”

北大“网红”曾拍一个人的毕业“合影”已在美国成准博士

当记者时隔两年之后再找到薛逸凡时,她已经修完美国卡内基梅隆大学计算生物学硕士课程,成了准博士——4月14日,薛逸凡正式选择美国匹兹堡大学医学院生物医学信息学作为她的博士专业,研究方向为癌症信号网络,从下半年开始攻读博士学位。

谈及两年前的网络爆红,薛逸凡自言难忘,“一个人的毕业照”让大学四年默默无闻的自己频繁见诸报端,到现在都觉得意外。当时为了附和父母来个毕业留念,为不显无趣才随手PS了一张图书馆前的“合影”。没想到这一晒,引来了同学和外界如此大的兴趣。

面对采访,薛逸凡不下百次回答同一个问题,“为什么会选择古生物这样一个生僻专业,有没有考虑过就业?”

“就是特别想学这个专业,我来元培学院不为别的,就是为了圆儿时对古生物喜爱的梦。”薛逸凡对古生物的兴趣,简单又执拗。

“珍稀”专业2008年创立至今古生物学“六代单传”

与薛逸凡类似,本届毕业生安永睿也是个十足的古生物迷。他从小就喜欢地理、化石方面的知识,乐此不疲。

为什么读这个专业的学生如此之少?薛逸凡认为这可能与大家对这个学科的了解不足有关。“在很多同学的认知中,这个专业跟考古专业差不多,以后赚的肯定不多,成为女博士、女学霸,恋爱都难。”

“大家可能比较喜欢就业面宽的专业,就像很多人从事经济金融一样。”刘乐也是古生物学毕业生。

“一人一个专业,交际会相对较少,一些人可能会觉得比较闭塞无聊吧。”安永睿说,工科加冷门让他约会女生的余地不是很大。

事实上,北大古生物学专业从2008年创立至今,每次的毕业生都是一个,目前已是“六代单传”。“我毕业之后,古生物学只有一个大一的在读了,大二大三都没有学生。”安永睿透露。

未来出路各校招生人数仍有限学术型人才就业不是问题

目前,国内只有北大、南京大学等开设了古生物本科专业,且招生人数有限。虽然人少,但该专业的学生很受学界和市场青睐。

“古生物学出来的同学目前在很多行业都有,前途不差。”薛逸凡谈及古生物专业学生毕业出路时表示。除了已经成为准博士的薛逸凡,本届毕业生安永睿成功留校,成了北大城市与环境学院的直博生;古生物学专业第一人张博然则早在2010年就拿到了伯克利大学的录取通知书。薛逸凡说,国内许多相关研究单位都迫切希望引入北大古生物学专业本科生到本单位深造。

课程指导老师刘建波指明了古生物学毕业生的四个去向:高校,主要是开办地质类专业的高校;研究院、所,如北古所、南古所、地质所、地科院等;公务员和其他事业单位,如国土资源部门、博物馆等;企业单位,如合资外企、能源中企、地矿部门等。据《法制晚报》

“副教授与女学生不雅照”曝光 涉事者被云南昭通学院停职调查

近日,一则“云南某副教授与女学生关系暧昧、疑似打学生、泄考题私改学生成绩”的消息在网络上引起广泛关注。对此,昭通学院20日回应新华社记者称,目前学校已成立专门的调查组对网传内容进行核实,涉事教师确系该校副教授,目前已被停职调查。

19日,有网友发布网帖称,云南昭通学院一位“副教授”在校期间长期与所教的一名女学生保持暧昧和不正当关系,同时爆料这位“副教授”殴打学生,泄露考试题目、私自修改学生成绩等诸多“劣迹”,爆料网帖还公开了多张不雅照和其他爆料内容相关的照片“证据”。这则消息迅速引起了社会热

议,不少网友强烈谴责这种行为,但也有网友对此表示了质疑,称事件真假有待核实。

20日,昭通学院党委一位负责人在接受记者采访时表示,网传内容所指的教师确系昭通学院的副教授,不过网帖内容和照片的真实性,还有待进一步核查。学校对此高度重视,紧急召开了多次专题会议,决定对该名教师停职调查,并成立了专门的调查工作组,于20日上午开始进行全面核实、调查。

这位负责人还表示,云南省教育厅和昭通市教育局已高度关注此事,现阶段以学校内部调查为主,待调查有结果后,学校将会及时向社会公布。

据新华社

26起刑案涉拍拍网枪支交易

2006年正式运营,一度号称C2C模式仅次于淘宝的京东旗下的拍拍网,在2016年4月1日彻底关闭。

记者发现,拍拍网的部分网店曾进行枪支弹药交易,涉案的甚至包括64制式手枪和64制式子弹。

日前,记者从国内各地法院了解到2012年3月至2015年12月期间,26起因在拍拍网上买卖枪支弹药发生的刑事案件的资料。这26起案件涉及被告人52名。其中,部分被告人利用从拍拍网上购买的枪支弹药实施绑架、抢劫、故意伤害等犯罪行为。

26起案件中,有21起案件在判决书中说明了买卖枪支的理由。其中七成出售的目的只

是为了非法牟利。记者注意到,在拍拍网上买卖的各类枪支有86把;子弹共1687发。

26起案件,有10起案件在判决书中提及了买卖枪支及配件的收入情况。记者统计发现,截至案发,被告人人均获利14.9万元。

记者还就25起能查到非法买卖初始时间的案件作出统计,结果发现,在拍拍网上买卖枪支弹药,有近半案件在一年后才被查获,其中有3起案件,被告人非法销售了3年后才被警方查获。

其中,因“快递公司检查时发现寄送的物品疑似枪管而报案”的,只有1起。

据《法制晚报》